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Geboorte wolvenwelpen  -  Jachtverbod

Op woensdag 21 april 2020 lazen we in Het Belang van Limburg dat wolvin Noëlla rond 1 
mei opnieuw welpen verwacht. Ondertussen zouden de welpen al geboren zijn. Dat wordt 
geconcludeerd op basis van de camerabeelden van het Instituut voor Natuur- en Bos-
onderzoek (INBO).

Of de drie overgebleven mannelijke welpen na de geboorte verder zullen trekken, is 
volgens onderzoekers niet zeker. Vorig jaar in maart kondigde de minister een algemeen 
jachtverbod af toen bleek dat wolvin Noëlla voor de eerste keer drachtig was. Om haar 
welpen in alle rust op te voeden, werd het verbod verlengd tot eind augustus. Hoewel 
een algemeen jachtverbod deze keer niet van toepassing is, heeft het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) na samenspraak en met goedkeuring van de jachtgroep een 
tijdelijke stopzetting van de jacht in de voortplantingszone ingelast.

1. Waarom werd er dit keer geen algemeen jachtverbod afgekondigd? Mogen we 
daaruit concluderen dat het algemeen jachtverbod dat vorig jaar werd ingevoerd, 
onnodig was?

2. Zal de minister de landbouwers in de buurt waar Noellä werd gezien actief 
waarschuwen en sensibiliseren voor bijkomende maatregelen? Zo ja, op welke 
manier zal ze dat doen?

3. Zal de minister de jachtsector extra inlichten, sensibiliseren?
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1. In 2020 werd een algemeen jachtverbod afgekondigd in het domeinbos Pijnven, 
militair domein Kamp van Beverlo en militair domein Schietveld van Houthalen-
Helchteren. Deze voorzorgsmaatregel moest een eerste succesvolle voortplanting van 
wolven in België verzekeren, na een mislukte poging in 2019 doordat wolvin Naya om 
het leven werd gebracht. Het liet de wetenschappers van het Instituut voor Natuur en 
Bosonderzoek en de beheerders en handhavers van het Agentschap voor Natuur en 
Bos toe om deze gebeurtenis grondig te onderzoeken en te beheren. Ik heb bij de 
aankondiging van dit algemeen jachtverbod direct meegedeeld dat dit een eenmalige 
maatregel zou zijn. Op basis van de ervaringen in 2020 en de globale jachtmethodiek 
binnen het wolvengebied werd voor 2021 een tijdelijke beschermingszone bepaald. 
Deze werd in april met de betrokkenen (waaronder de lokale jachtgroep) 
geïmplementeerd. In combinatie met het toezicht op het terrein, moet dit een 
succesvolle voortplanting van de wolf in dit voortplantingsseizoen mogelijk maken.

2. Wij blijven voortdurend inzetten op een continu informatie-, sensibilisatie- en 
communicatie-traject in het leefgebied van de Noord-Limburgse wolvenroedel. Ik 
verwijs onder meer naar het lokaal burgemeestersoverleg, de nieuwe informatieve 
folder, de vernieuwde wolven-expo, ondersteuning Wolf Fencing Team, de lopende 
actualisatie van de subsidieregeling voor professionele en hobby-veehouders binnen 
de risicozone, enz.).

3. Op Vlaams niveau verloopt het overleg met alle sectoren binnen het wolvenplatform. 
Aanvullend wordt de betrokken jachtgroep in de voortplantingszone extra ingelicht en 
begeleid.


